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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. Явище блогерства виникло в кінці 

ХХ століття і до сьогодні є популярним, оскільки продовжує розвиватися 

разом з вимогами часу та користувацькими вподобаннями. Блог повсякчас 

трансформується, видозмінюється, покращується, збільшуючи число 

прихильників явища, поширеного в Інтернеті.  

Створені внаслідок розвитку мережевих технологій блоги стали 

поширеним явищем в Інтернет-просторі. В перекладі з англійської як 

«мережевий щоденник», блоги спершу являли собою короткі записи, у яких 

будь-хто з користувачів міг висловити свою думку щодо того чи того 

питання, поділитися враженнями від події чи просто окреслити хід своїх 

думок.  

Тім Бернерс-Лі вважається засновником блогерства. Перший допис, 

створений у 1992 році, нагадував стрічку новин, що споріднювало нове 

мережеве явище з журналістикою. Надалі блоги набули більш особистісного 

характеру, оскільки будь-який пересічний користувач мав змогу створити 

допис і поширювати цікаву для себе й обмеженого кола зацікавлених 

інформацію. Тепер це явище стає все більш популярним у професійних 

колах, зокрема журналістському.  

Медіа-працівники трансформували блог у новітній жанр журналістики, 

притаманний здебільшого для Інтернет-ЗМІ. Якнайперше, це стосується 

блогерства, що розвивається на сайтах мережевих видань, де активно 

розвивається тенденція створення окремого розділу, зокрема під назвами 

«Блог», «Думки» тощо. До публікації матеріалів залучаються не лише 

журналісти, але й експерти різних галузей, наприклад, економіки, політики, 

медицини тощо. Також блогерство трансформувалося в громадянську 

журналістику, основна особливість якої – поширення незалежних думок, 

творцями яких є звичайні громадяни.  
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Особливість поширюваних на сайтах онлайн-видань блогів полягає у 

тому, що вони, як і інші журналістські матеріали, мають відповідати 

редакційній політиці й стандартам, незважаючи на специфіку жанру. В 

основі залишається вільний виклад суб’єктивної незалежної думки, що може 

підлягати редакторській перевірці.  

Для поширення блогів журналісти використовують і відео-хостинг 

«YouTube», де є можливість створення власного каналу для поширення 

інформації. Тенденцією сучасності є створення роликів з коментуванням та 

критикою певних подій, заяв, телевізійних програм тощо. Кожен блогер-

журналіст має власний стиль подачі інформації, що приваблює аудиторію. 

Їхня діяльність не контролюється законом та може не відповідати основним 

журналістським стандартам, але має відповідати правилам хостингу, де є 

певні обмеження поширюваного контенту.  

Також існують інші платформи для поширення журналістських 

авторських блогів, зокрема «LiveJournal», «OpenDiary», «Blogger», чи 

соціальні мережі, як «Facebook», «Instagram», «Telegram» тощо.  

Сьогодні блоги приймають різні форми та є різноманітними за змістом. 

Зокрема популярними є відео-, фото-блоги чи текстові, що торкаються тем 

політики, економіки, культури, подорожей тощо. Подекуди блоги, зокрема ті, 

що публікуються в мережевих ЗМІ, а не в соціальних мережах, відносять до 

жанрів Інтернет-журналістики.  

Збільшення кількості блогів у мережі та розширення їх технологічних 

можливостей є підґрунтям для більш детального вивчення цієї сфери, задля 

розуміння принципів її функціонування і популярності серед користувачів 

(окремих блогів).  

На сьогодні це питання є актуальним для вивчення багатьох науковців, 

саме через інтеграцію блогосфери в окремий інформаційний ресурс зі своєю 

специфічною аудиторією. Зокрема серед науковців, що досліджують це 

питання, варто зарахувати Д. Богданова [4], М. Гаталяк [9], О. Зернецьку 
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[20], О. Михайлову [34], К. Плещенко [42], О. Рябоконя [50], О. Самуляк [51], 

І. Тонкіх [57] та інших.  

Мета роботи – окреслити еволюцію і перспективи розвитку блогової 

журналістики. Реалізація мети передбачає розв’язання наступних завдань: 

1) з’ясувати теоретико-методологічні засади блогової журналістики; 

2) визначити тенденції та перспективи розвитку блогової 

журналістики в Україні; 

3) встановити особливості блогу як жанру журналістики в 

українських мережевих виданнях; 

4) з’ясувати специфіку ведення блогу на YouTube-платформі. 

Об’єктом дослідження є матеріали Інтернет-видань «Українська 

правда», «День», «Новое время», «Gazeta.ua», інформаційного агентства 

«Укрінформ» та YouTube-канали Яніни Соколової, Олександра Дубінського, 

Анатолія Шарія, Марії Мадзігон, Сергія Притули й Романа Скрипіна (проєкт 

«skrypin.ua»). 

Предметом дослідження є еволюція і перспективи розвитку блогової 

журналістики.  

Методи дослідження. У процесі дослідження застосовувалися такі 

методи:  

- контент-аналіз – аналіз окремих блогових публікацій; 

- порівняння – зіставлення журналістських блогів на платформі 

«YouTube» і опублікованих у мережевих виданнях задля визначення їх 

якісних відмінностей і характерних особливостей; 

- синтез – загальний аналіз блогової журналістики в Україні на 

основі окремих блогів, процес узагальнення усіх складових частин;  

- описовий метод – опис окремих блогів з урахуванням їхньої 

специфіки).  

Наукова новизна. Проведене дослідження доповнює досвід 

попередників у галузі вивчення блогосфери України, зокрема питань її 

тенденцій та перспектив розвитку в галузі журналістики. Розвинене знання 
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про блоги, як жанр журналістики й окремий інформаційний ресурс. У роботі 

систематизовано знання про блоги як жанр журналістики й окремий 

інформаційний ресурс, а також про комунікативні стратегії, що визначають 

своєрідність блогів українських журналістів на YouTube-платформі. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати роботи 

можуть використовуватися при написанні курсових і дипломних робіт, а 

також при підготовці й проведенні лекційних і практичних занять з 

дисципліни «Блогінг і соціальні мережі». 

Апробація результатів дослідження здійснена у вигляді виступу на 

науковій конференції студентів і магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками науково-

дослідних робіт у 2019-2020 навчальному році (вересень 2020 р.). Здійснена 

публікація на тему «Блог як засіб зв’язку журналіста з аудиторією» у 

збірнику матеріалів міжнародної науково-практичної конференції 

«Європейські тенденції розвитку журналістики, PR, медіа і комунікації» у 

місті Влоцлавек, Республіка Польща (27–28 листопада 2020 року).  

Структура роботи. Складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел (61 позицій) та списку фактологічних джерел 

(59 позицій). Загальний обсяг роботи 97 сторінки.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

На підставі опрацьованих у роботі матеріалів зроблено такі висновки: 

1. Блог як новітній жанр журналістики та мережеве явище в цілому, 

незважаючи на недовготривалість свого функціонування має обширну 

теоретично-метедологічну базу. Актуальність дослідження базується на 

тому, що блогосфера повсякчас трансформується, видозмінюється, 

покращується задля збільшення числа користувацької аудиторії. Жанр 

продовжує розвиватися відповідно з вимогами часу та користувацькими 

вподобаннями.  

Українські дослідники ретельно вивчають особливості блогосфери, 

створюють класифікації та відстежують тенденції розвитку явища в цілому. 

Методологічні матеріали дають змогу краще зрозуміти сутність блогу та 

причини його популярності серед аудиторії.  

2. Блогерство є досить актуальним серед журналістської спільноти. 

Тенденції його розвитку залежать від вподобань аудиторії. У перспективі 

розвитку жанру журналісти та експерти, які є авторами блогів, мають бути 

професійними й компетентними стосовно теми, проблеми, галузі, що 

обговорюється ними. Незважаючи на збереження основних своїх ознак, 

таких як чітко виражена авторська позиція, інформативність, доступність, 

діалогічність та інші, блогерам важливо дотримуватися журналістських 

стандартів під час подання достовірної та правдивої інформації.  

Тенденції блогосфери пов’язані із залученням більшого числа 

аудиторії, завдяки якій блогер не лише стає популярним та авторитетним, але 

й отримує прибуток. Популярність жанру зумовлена простотою його 

створення (існують спеціальні платформи, доступні для роботи, також 

соцмережі та відеохостинги), здатністю створювати необмежені в обсязі 
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повідомлення (виняток соцмережа Twitter), які можна розташовувати в 

мережі в будь-який час, можливість спілкування з іншими через коментарі. 

Популярність жанру, зокрема серед журналістів, зумовлена реалізацією 

блогом свободи слова, гарантованою законом.  

Серед тенденцій сучасного українського блогерства є створення 

мультимедійних записів, подання критичної інформації з негативним 

відтінком, експресивність, підвищена політизація тощо. Її активне 

функціонування розпочалося у 2011 році й сьогодні продовжує бути 

популярним явищем.  

Загалом же блог як жанр журналістики має значні перспективи для 

розвитку в українських медіа. Насамперед це зумовлено тенденцією його 

частого використання журналістами з метою поширення власної точки зору, 

а також потребою аудиторії в компетентній авторитетній оцінці проблеми, 

ситуації або події. Для українських користувачів блог є відносно новим 

явищем, перспективи розвитку якого не є обмеженими. Жанр має можливість 

розвиватися до тих пір, поки не вичерпає усі запити аудиторії.  

3. Поширені в українських мережевих виданнях блоги мають 

відмінні жанрові особливості.  

На сайтах мережевих ЗМІ, зокрема таких видань як «Українська 

правда», «День», «Укрінформ», «Gazeta.ua» і «Новое время», блог є 

популярним жанром. Серед особливостей: яскраво виділене авторське «я», 

чітко обґрунтована позиція блогера, відповідність тексту етичним нормам 

журналістики, що є частиною редакційної політики. Журналісти-блогери, як і 

експерти, несуть відповідальність на ряду з редакцією видання за поширену 

інформацію й використані висловлювання.  
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Окрім цього аудиторія має змогу долучитися до дискусії з автором 

через коментарі, що покращує довіру до ЗМІ та надає перспективу його 

подальшої популярності. 

4. Ведення блогу на YouTube-платформі має окрему специфіку.  

Зокрема, авторські канали мають такі українські журналісти і телеведучі як 

Яніна Соколова, Марія Мадзігон, Анатолій Шарій, Олександр Дубінський, 

Сергій Притула та Роман Скрипін (проєкт «skrypin.ua»). Характерними 

особливостями їх блогерської діяльності є те, що ролики мають здебільшого 

суспільно-політичний характер і записані у форматі коментування або 

оперативного відгуку на ту чи ту актуальну подію.  

Автори YouTube-каналів теж відповідальні за поширений контент, але 

порушення зустрічаються набагато частіше, оскільки їхня діяльність не 

контролюється ані діючим законодавством, ані редакційною політикою. 

Загалом основною метою усіх блогових дописів залишається вплив на 

суспільну думку, що є основою журналістської діяльності.  

Найбільш поширеною темою в медійному просторі, що обговорюється 

насамперед у блогах, – це політика. До її обговорення залучаються експерти-

політологи, журналісти-аналітики та самі політики. Окрім цього, 

обговорюються й інші теми, такі як соціальне життя, економіка, культура, 

туризм, спорт тощо.  

Загалом блогерство в Україні користується популярністю, незважаючи 

на тривалість існування явища. Відповідно з вимогами часу та 

користувацькими вподобаннями жанр повсякчас модернізується, проте 

зберігає свої основні ознаки. 

Блогосфера продовжує активно розвиватися та набирати популярності, 

як серед звичайних користувачів, так і професіоналів. Щодня кількість блогів 

у мережі зростає, що свідчить про їхню популярність.  
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Враховуючи те, що блог, як жанр журналістики й явище мережевої 

павутини, продовжує розвиватися, наукові дослідження тенденцій його 

розвитку, зокрема в галузі журналістики, мають перспективу активно 

продовжуватися. 
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